

EXPUNERE DE MOTIVE

Aplicarea dispozițiilor Ordonanței Guvernului nr.94/2004 privind reglementarea unor măsuri financiare, referitoare la finalizarea aplicării Legii nr. 9/1998 privind acordarea de compensații cetățenilor români pentru bunurile trecute în proprietatea statului bulgar în urma aplicării Tratatului dintre România și Bulgaria, semnat la Craiova la 7 septembrie 1940, republicată, impune adoptarea unor măsuri legislative care să asigure funcționarea în condiții de eficiență a compartimentului creat în structura Cancelariei Primului-Ministru, în scopul acordării, într-un termen cât mai scurt, a despăgubirilor la care au dreptul persoanele îndreptățite.

Astfel, este necesar ca ministerele nominalizate la art.29 din Ordonanța Guvernului nr.94/2004 să delege specialiști și alți funcționari în cadrul compartimentului creat în structura Cancelariei Primului-Ministru, iar Ministerul Finanțelor Publice să transfere, la solicitarea Cancelariei Primului-Ministru, sumele care se acordă cu titlu de despăgubiri persoanelor îndreptățite.

Ordonanța de urgență a Guvernului nr.8/2003 cuprinde măsuri de stimulare a procesului de restructurare, reorganizare și privatizare, printre altele, și a societăților comerciale și a regiilor autonome subordonate autorităților administrației publice locale.

În acest sens, se impune aplicarea măsurilor de protecție socială prevăzute în această ordonanță de urgență și salariaților disponibilizați prin concedieri colective din cadrul societăților comerciale subordonate autorităților administrației publice locale, pe baza unui program de restructurare și de reorganizare a societății, aprobat potrivit legii.

Persoanele disponibilizate , atât din cadrul societăților comerciale, cât și al regiilor autonome subordonate autorităților administrației publice locale, care beneficiază de plăți compensatorii sau alte forme de compensații potrivit contractelor colective de muncă, vor avea dreptul la venituri de completare, pentru un număr de luni egal cu diferența între perioada prevăzută în ordonanța de urgență nr.8/2003 și numărul de luni pentru care s-au acordat plățile compensatorii.

Față de cele arătate, a fost elaborat proiectul de Lege alăturat în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr.94/2004 privind reglementarea unor măsuri financiare, pe care îl supunem Parlamentului, spre adoptare.

